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【エ シ カ ル ファッ ショ ン と SDGs に 関 す る の 意 識 調 査】  

エ シ カ ル は 18.0% 、 SDGs は 15.7% と 認 知 度 低 い︕  
⼀ ⽅、 68.5% が 環 境 に 配 慮 し た 商 品 で あ れ ば 購 ⼊ す る 意 思 あ り  

 
⽇ 本 製 と エ シ カ ル に こ だ わっ た  バッ グ ブ ラ ン ド 「 FUMIKODA 」 を 企 画・ 販 売 す る 株 式 会 社 FUMIKODA は、 20 

歳 以 上 の 男 ⼥ 全 国 956 ⼈ を 対 象 に 「エ シ カ ル ファッ ショ ン と SDGs 」 に 関 す る 意 識 調 査 を 実 施 い た し ま し た。  
 
【調 査 背 景】  
  2015 年、 国 連 で SDGs （ Sustainable   Development   Goals ︓ 持 続 可 能 な 開 発 ⽬ 標） が 採 択 さ れ ま し た。 SDGs 
に 関 す る 意 識 が ⾼ まっ て い る 中、  ⽇ 本 の 先 端 技 術 に よ る ア ニ マ ル フ リー 素 材 と 伝 統 ⼯ 芸 も 活 ⽤ し た、 Made   in  
Japan の 製 品 を 展 開 す る こ と で、 FUMIKODA も  17 の ⽬ 標 の う ち、 5 （ジェ ン ダー 平 和 を 実 現 し よ う）、 10 （⼈ や 
国 の 不 平 等 を な く そ う）、 12 （つ く る 責 任   つ か う 責 任） に 取 り 組 ん で お り ま す。 そ の １ つ と し て、 2020 年 春 夏 
コ レ ク ショ ン か ら ダ イ バー シ ティ を コ ン セ プ ト と し た 新 ラ イ ン （  https://fumikoda.jp/collections/diversity  ） を 
ス ター ト い た し ま し た。  
  そ こ で、 現 在、 エ シ カ ル や SDGs が ど の 程 度 浸 透 し て い る の か 調 査 す る こ と に い た し ま し た。  
 
【調 査 結 果 サ マ リー】  
・ 「エ シ カ ル」 「ス ロー ファッ ショ ン」 「サ ス テ ナ ブ ル」 の 認 知 度 は 20% 前 後 と 低 め。  
・ 多 少 の プ ラ イ ス アッ プ で も 環 境 に 配 慮 し た 商 品 で あ れ ば 購 ⼊ す る 68.5 ％。  
・ 50.6% が ファッ ショ ン ア イ テ ム を 購 ⼊ す る 際 は、 エ シ カ ル な 商 品 を 選 ぶ 傾 向 に あ る。  
・ 「 SDGs 」 の 認 知 度 は 15.7% 。  
・  世 界 を 変 え る 17 の ⽬ 標 の 中 で の ⽇ 本 の 課 題 トッ プ 3 は、 「 3. す べ て の ⼈ に 健 康 と 福 祉 を」 「 8. 働 き が い も 経 済 
成 ⻑ も」 「 1. 貧 困 を な く そ う」。  
 
【調 査 結 果】  
■ 「エ シ カ ル」  ※ １ 、 「ス ロー ファッ ショ ン」  ※ ２ 、 「サ ス テ ナ ブ ル」  ※ ３ 、 「プ ラ ス チッ ク フ リー」  ※ ４ 、 「リ 
ユー ス」  ※ ５  の 意 味 を ご 存 じ で す か︖  
  「リ ユー ス」 （ 65.2 ％） に 対 し、 「エ シ カ ル」 （ 18.0% ） や 「ス ロー ファッ ショ ン」 （ 20.4% ）、 「サ ス テ ナ  
ブ ル」 （ 21.0 ％） の 認 知 度 が 低 い 結 果 と な り ま し た。 ど の ⾔ 葉 も ニュー ス な ど で ⽿ に す る 機 会 は 増 え て い ま が、 
意 味 ま で 理 解 し て い る ⼈ は 少 な い よ う で す。  

 

 

https://fumikoda.jp/collections/diversity


 
 
※ １   エ シ カ ル と は、 地 球 環 境 や ⼈、 社 会、 地 域 に 配 慮 し た 考 え ⽅ の こ と。  
※ ２   ス ロー ファッ ショ ン と は、 簡 単 に 捨 て ず に ⻑ く 着 ⽤ す る こ と。 ファ ス ト ファッ ショ ン の 逆 の 意。  
※ ３   サ ス テ ナ ブ ル と は、 持 続 可 能 で あ る こ と。 特 に、 環 境 破 壊 を せ ず に 維 持、 継 続 で き る こ と。  
※ ４   プ ラ ス チッ ク フ リー と は、 プ ラ ス チッ ク を 使 ⽤ し な い こ と。  
※ ５   リ ユー ス と は、 そ の ま ま の 形 状 で 再 度 使 ⽤ す る こ と。  

 
■ 普 段 ファッ ショ ン ア イ テ ム を 購 ⼊ す る 際、 「エ シ カ ル」 な 商 品 か ど う か を 意 識 し て 選 ん で い ま す か︖  
  49.5 ％ の ⽅ が 「あ ま り 意 識 し て い な い」 と 回 答 し ま し た が、 「エ シ カ ル な 商 品 （ブ ラ ン ド） で な け れ ば 買 わ な 
い」 （ 1.8% ）、 「で き る だ け エ シ カ ル な 商 品 （ブ ラ ン ド） を 買 う」 （ 17.3% ）、 「ど ち ら か 迷っ た ら エ シ カ ル な 
商 品 （ブ ラ ン ド） を 選 ぶ」 （ 31.5% ） と な り、 50.6% の ⽅ が エ シ カ ル な も の を 選 ぶ 傾 向 に あ る こ と も わ か り ま し 
た。  

 
 
■ エ シ カ ル な バッ グ を 購 ⼊ し た こ と が あ る、 ま た は 今 後 購 ⼊ す る 気 持 ち を 持っ て い ま す か︖  
  「購 ⼊ し た こ と は な い が、 今 後 買 う 気 持 ち は あ る」 （ 48.3% ） と 最 も 多 く、 以 下 「考 え た こ と が な い」  
（ 34.0% ）、 「購 ⼊ し た こ と が あ る」 （ 17.7 ％） と な り ま し た。  
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■ エ シ カ ル で あ れ ば、 そ う で な い も の よ り 多 少 ⾼ く て も 購 ⼊ し ま す か︖  
  「 10% 程 度 で あ れ ば 購 ⼊ す る」 （ 64.4% ） が 最 も 多 く、 以 下 「通 常 よ り 少 し で も ⾼ け れ ば 購 ⼊ し な い」  
（ 31.5% ）、 「 2 倍 で も 購 ⼊ す る」 （ 4.1% ） と な り ま し た。 こ れ に よ り、 多 少 の プ ラ イ ス アッ プ で も 環 境 に 配 慮 
し た 商 品 で あ れ ば、 購 ⼊ す る 意 思 の あ る ⽅ が 68.5 ％ も い る こ と が わ か り ま し た。  

 
 
■ 「エ シ カ ル」 で 連 想 す る ブ ラ ン ド は 何 で す か︖  
  最 も 多 かっ た 回 答 は ア ウ ト ド ア ウ エ ア メー カー の 「 patagonia 」 （ 54 票） で、  フェ ア ト レー ド の ウィ メ ン ズ 
ファッ ショ ン ブ ラ ン ド 「 People   Tree 」 （ 27 票）、  ベ ジ タ リ ア ン カ ン パ ニー  が ポ リ シー の 英 国 ファッ ショ ン ブ ラ ン 
ド 「 STELLA   Mc CARTNEY 」 （ 22 票） と 続 き、 エ シ カ ル を 謳っ て い る ブ ラ ン ド が ⽬ ⽴ ち ま し た。  ⼈ ⼯ ⽪ ⾰ 素 材 を 
使 ⽤ し、 エ シ カ ル に こ だ わっ た バッ グ を 展 開 す る  「 FUMIKODA 」 （ 20 票） も STELLA   McCARTNEY と あ ま り 変 わ 
ら な い 票 数 を 得 る こ と が で き ま し た。  

 
■ 「エ シ カ ル」 に つ い て 意 識 し 始 め た の は い つ 頃 か ら で す か︖  
  上 記 の 「ファッ ショ ン ア イ テ ム を 購 ⼊ す る 際、 「エ シ カ ル」 な 商 品 か ど う か 意 識 し て い る か︖」 と い う 質 問 同 様 
に 「意 識 し た こ と が な い」 と 回 答 し た ⼈ が 45.2 ％ と 最 も 多 く、 「 1 〜 2 年 前」 （ 22.0 ％）、 「こ こ 半 年」 （ 17.6 
％）、 「 3 〜 5 年」 （ 8.5% ）、 「 5 年 以 上 前」 （ 6.8% ） と 続 き ま し た。  
  2013 年、 バ ン グ ラ デ シュ の ラ ナ プ ラ ザ ビ ル が 倒 壊 事 故 に よ り、 ビ ル 内 の ⾐ 料 縫 製 ⼯ 場 で 働 い て い た 1,000 ⼈ 以 
上 の ⼥ 性  や ⼦ 供 た ち  が な く な り ま し た。 こ の 頃 か ら 「エ シ カ ル」 と い う ⾔ 葉 を ⽿ に す る 機 会 が 増 え て き た の で、 
こ の 事 件 を きっ か け に 意 識 し 始 め た ⽅ も い る の で は な い か と 考 え ら れ ま す。  
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■ 具 体 的 に ど の よ う な 「エ シ カ ル」 な ⾏ 動 を し て い ま す か︖  
  回 答 を ⾒ る と、 「エ コ バッ グ を 持 参 す る」 （ 70.6% ） や 「詰 め 替 え ⽤ を 購 ⼊ す る」 （ 64.1 ％） な ど エ コ な ⾏ 動 
へ の 回 答 が 多 く、 「ア ニ マ ル フ リー の 商 品 を 買 う」 （ 22.3% ）、 「プ ラ ス チッ ク 製 品 は な る べ く 購 ⼊ し な い」 （ 
17.2% ）、 「職 ⼈ の ⼿ 作 り の 商 品 を 買 う」 （ 12.6% ）、 「伝 統 ⼯ 芸 品 を 積 極 的 に 買っ て い る」 （ 8.4% ） な ど エ 
シ カ ル な ⾏ 動 を し て い る ⼈ は 多 く あ り ま せ ん で し た。  
  ⼀ ⽅、 「何 も し て い な い」 と 回 答 し た ⽅ は 10.6% し か い な い こ と か ら、 89.4% の ⽅ が エ コ ま た は エ シ カ ル な ⾏ 
動 を し て い る こ と も わ か り ま し た。  

 
 
■ 「 SDGs 」 と い う ⾔ 葉 を ご 存 じ で す か︖  
    「知っ て い る （ 17 の ⽬ 標 が あ る な 
ど）」 は わ ず か 15.7 ％ で し た。 「聞 い た こ 
と が あ る 程 度」 （ 26.4 ％）、 「知 ら な い」  
（ 58.2% ） と い う 結 果 と な り ま し た。  
  「 SDGs 」 と い う ⾔ 葉 は、 メ ディ ア 等 で 
⾒ 聞 き す る よ う に な り ま し た が、 内 容 ま で 
理 解 し て い る ⽅ は か な り 少 な い よ う で す。  
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■ 「 SDGs 」 の 世 界 を 変 え る 17 の ⽬ 標 の 中 で、 ⽇ 本 の 課 題 だ と 感 じ る も の は 何 で す か︖  
  「 3. す べ て の ⼈ に 健 康 と 福 祉 を」 （ 45.1% ） と、 働 き ⽅ 改 ⾰ に 関 す る 「 8. 働 き が い も 経 済 成 ⻑ も」 （ 43.5 
％）、 「 1. 貧 困 を な く そ う」 （ 38.6% ）、 「 11. 住 み 続 け ら れ る 街 づ く り を」 （ 38.5 ％）、 「 13. 気 候 変 動 に 具 体 
的 な 対 策 を」 （ 37.6 ％） な ど、 ⽇ 頃 の ニュー ス で よ く ⾒ か け る 課 題 が ⽬ ⽴ ち ま し た。 ⼀ ⽅、 「 17. パー ト ナー シッ 
プ で ⽬ 標 を 達 成 し よ う」 （ 14.5 ％）、 「 2. 飢 餓 を ゼ ロ に」 （ 16.7% ）、 「 9. 産 業 と 技 術 ⾰ 新 の 基 盤 を つ く ろ う」 
（ 17.3% ） は 10% 台 と 低 く、 「課 題 だ と 思 う こ と は 何 も な い」 も 4.8% い ま し た。  

 
 
【調 査 概 要】  
調 査 期 間 ︓ 2019 年 10 ⽉ 24 ⽇ 〜 11 ⽉ 8 ⽇  
調 査 ⼿ 法 ︓ イ ン ター ネッ ト 調 査  
集 計 数 ︓ 20 歳 以 上 の 男 ⼥ 全 国 956 ⼈  
 
【会 社 概 要】  
  FUMIKODA は、  エ シ カ ル で ス マー ト、 そ れ で い て エ レ ガ ン ト で あ り た い ⼥ 性 に、 地 球 に も 動 物 に も ⼈ に も や さ 
し い 「ラ グ ジュ ア リー の 新 し い 価 値」 を 提 案 す る 新 し い ファッ ショ ン ブ ラ ン ド で す。  
会 社 名 ︓ 株 式 会 社 FUMIKODA  
代 表 取 締 役 ︓ 幸 ⽥   フ ミ  
所 在 地 ︓ 東 京 都 ⽬ ⿊ 区 ⻘ 葉 台 1-16-7   朝 ⽇ 橋 ビ ル 3F  
事 業 内 容 ︓ ⽇ ⽤ 雑 貨 及 び 服 飾 雑 貨 の 企 画・ 製 作・ 国 内 外 で の 販 売  
設 ⽴ 年 ⽉ ⽇ ︓ 2016 年 5 ⽉ 20 ⽇  
資 本 ⾦ ︓ 22,500,000 円  
URL ︓  https://fumikoda.jp/  
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